

ЗНАМЯ

Солдатскихъ
и Рабочихъ
Депутатовъ.

РЕВОЛЮЦІИ

Подписная цѣна на газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІИ“.

съ 1-го іюня до конца года 8 р. — к.
на 6 мѣсяцевъ 7 р. — к.
на 3 мѣсяца 3 р. 50 к.
на 1 мѣсяць 1 р. 20 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

впереди текста за строку нонпарели 25 коп.
позади текста „ „ „ 15 коп.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ и РЕДАКЦІИ:
г. Томскъ, „Домъ Свободы“. Телефонъ № 23.

Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Суббота, 17-го іюня 1917 г.

„ДЕНЬ КНИГИ“.

16 и 17 іюня въ Томскѣ устраив. фургонно-кружечный
сборъ въ пользу сгорѣвшей Барнаульской
Городской Общественной Библиотеки.

Жертвуйте Граждане!

Лица, желающихъ принять участіе въ сборѣ пожертвованій, просимъ
обращаться по адресу: Татарская ул. № 3, (Дермонтовское училище).

въ такомъ случаѣ ихъ бывший царь Николай за нѣсколько дней до его низложенія распустилъ. Позволительно спросить, на основаніи какого закона они тогда не расходились? Почему они ослушались своего повелителя? А они еще позволили себѣ послать къ царю депутацию съ предложеніемъ отказаться отъ престола, развѣ такъ разговариваютъ съ „помазанникомъ“ Бога? Въдѣ за это по старымъ законамъ слѣдуетъ разстрѣль.

Далѣе: развѣ бывший царь добровольно отказался отъ престола? Не думцы ли принимали активное участіе въ принужденіи его отречься отъ престола? И это тоже было законное дѣйствіе, совершаемое по порученію законной власти?

Чѣтъ, господа думцы, играть въ прятки незачѣмъ. Тотъ, кто сказалъ А, долженъ сказать и Б. Вы ослушались бывшего царя, вы помогли низложить его на основаніи законовъ революціи, то теперь слушайтесь ее. Она вамъ говоритъ: „расходитесь! вы уже распущены, стало быть, вамъ дѣлать больше нечего“.

Господа думцы, конечно, ошиблись, но въдѣ въ этомъ никто не виноватъ. Они думали, что революція передастъ и въ ихъ руки власть. Во имя такой революціи, конечно можно быть, и ослушниками „обожаемаго“ царя—и не нужно искать никакихъ основаній въ Сводѣ законовъ. Теперь же они увидѣли, что не тутъ то было: революція и ихъ выбрасываютъ за бортъ, а власть переходитъ въ чужія, враждебныя имъ руки—они возопили благимъ матомъ: „Нѣтъ, это не по закону“.

Нѣтъ, господа, это ужъ „слишкомъ по-ребячески. Революція въ вашихъ законахъ не нуждается, вы это прекрасно сами знаете. Вы во имя революціи разжаловали бывшего вѣнценосца, но этимъ самимъ она и васъ разжаловала. Ибо вы кость отъ кости и плоть отъ плоти стараго режима. Съ его паденіемъ подрубленъ ступъ, на которомъ вы сидѣли.

улицу дѣляя воинскія части для участія въ политическихъ манифестаціяхъ. Каждый солдатъ, какъ гражданинъ, имѣетъ право участвовать въ любой манифестаціи, организуемой съ вѣдома исполнительнаго комитета совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ какой бы нибыло партией или группой. Во исполненіе резолюціи всероссійскаго съѣзда о запрещеніи вооруженныхъ демонстрацій ротные и полковые комитеты должны предупредить всякую возможность захвата оружія отдѣльными солдатами или группами солдатъ при выходѣ ихъ на демонстраціи. Одновременно общее собраніе считаетъ что дѣйствія организаций, подготавливавшихъ демонстрацію 10 іюня, вели дезорганицію силъ революціи и могли создать почву для торжества контръ-революціи.

ПЕТРОГРАДЪ. Въ виду поступающихъ на имя военнаго министра ходатайствъ различныхъ организаций, обществъ и частныхъ лицъ о возвращеніи изъ дѣйствующей арміи офицеровъ и солдатъ, нужныхъ для политической и общественной работы на мѣстахъ, кабинетъ военнаго министра объявляетъ, что военный министръ не находитъ возможнымъ удовлетворять эти ходатайства, ибо возвращая изъ арміи наиболее сознательныхъ въ организационной работѣ людей, можно распылить армію и вызвать массовыя злоупотребленія и вѣреканія въ причастности лицъ и разбирающихъ эти дѣла въ покровительствѣ одной изъ политическихъ партій на счетъ другихъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Всероссійскій казачій съѣздъ въ засѣданіи 14 іюня. Единогласно принявъ резолюцію объ отношеніи казачества къ войнѣ. Резолюція гласитъ, что учредительный казачій съѣздъ считаетъ единственнымъ средствомъ добиться мира, столь нужнаго для правильнаго государственнаго строительства, немедленный рѣшительный переходъ въ

Совѣтъ Рабочихъ Депутатовъ.

17-го іюня въ 7 часовъ вечера въ Бюро
соціалъ-демократовъ назначается

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВЪ

СОВѢТА РАБОЧИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

Порядокъ дня:

1. Переизбраніе Исполнительнаго Комитета.
2. Выборы въ „Центрозаводъ“, Гор. Прод. Ком.
3. Текуція дѣла.

Временнаго Прабительства особаго декрета (указа) о роспускѣ Думы, а лишь постановилъ предложить Правительству прекратить, какъ уже было указано, выдачу средствъ на содержаніе ея. И вполне правильно поступилъ: повторяемъ, ее незачѣмъ распускать, она распущена революціей—и посему ей казенныя средства больше не полагаются.

Думцы же, повидимому, стоятъ на другой точкѣ зрѣнія. Они не считаютъ себя распущенными, и, по ихъ мнѣнію, даже власти, которая могла бы ихъ распустить, теперь не существуетъ.

— Такъ ли это?

Наши думцы, какъ вообще наши либералы, ужъ слишкомъ большіе „законники“—имъ подавай чернымъ по бѣлому написанный законъ. Но

СЕГОДНЯ

въ помѣщеніи Безлатной Библиотеки
Кружкомъ любителей драматическ. искусства
при Союзѣ Рабочихъ Печатнаго Дѣла данъ
будетъ спектакль, чистый сборъ съ котораго
въ размѣрѣ 50% поступитъ въ фондъ РАБО-
ЧАГО ДВОРЦА въ Томскѣ и 50% на просвѣ-
тительныя нужды Профессіональнаго Союза
Рабочихъ Печатнаго Дѣла.

Поставлена будетъ драма А. Ф. Писемскаго

ГОРЬКАЯ СУДЬБИНА

По окончаніи спектакля ТАНЦЫ.
Играетъ оркестръ духовой музыки.

Подробности читайте въ афишахъ.

Томскъ, 17 іюня.

Государственная Дума не сдается. На рѣшеніе Всероссійскаго съѣзда Сов. Раб. и Солд. Депутатовъ прекратить выдачу ассигновокъ на содержаніе Думы, она въ лицѣ Родзянко и другихъ отвѣчаетъ, что до Учредительнаго Собранія нѣтъ власти, которая могла бы ее распустить. А на прекращеніе выдачи ей содержанія она смотритъ, какъ на фактической роспускъ Думы.

Съ этимъ допустимъ, согласимся. Нужно ли вообще распустить Думу? Не распущена ли она давно? Съ перваго дня революціи?

Мы понимаемъ рѣшеніе съѣзда именно въ этомъ смыслѣ. Съѣздъ отвергъ предложеніе потребовать отъ

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Петроград. Телеграфн. Агентства).

ПЕТРОГРАДЪ. Общее собраніе полковыхъ и батальонныхъ комитетовъ всѣхъ войсковыхъ частей, обсудивъ событія 10 іюня, постановило, что ротные, батальонные и полковые комитеты во всѣхъ политическихъ дѣйствіяхъ и выступленіяхъ, подчиняются только рѣшенію совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Только совѣту принадлежитъ право выводить на

Томская гарнизон. драматич. труппа.

Мѣсяцъ 0-ва Физическаго Развитія.

ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 Іюня 1917 г.

Томской гарнизонной драмат. труппой
данъ будетъ СПЕКТАКЛЬ.

ВО ВТОРОЙ РАЗЪ

поставлена будетъ пьеса В. Проппопова,
бывшая подлѣ запретомъ цензуры. Пьеса ярки-
ми красками рисуетъ жизнь и дѣянія секты
разрушительнаго христіанскаго религіи

ЧЕРНЫЕ ВОРОНЫ

драма въ 5 дѣйствіяхъ.

Хоръ юванитокъ 30 членовъ, Союза рабочихъ печатнаго дѣла подлѣ управл. Смирнова.

Режис. С. Дербишъ. Помощн. Б. Цейтлинъ.

Началъ въ 8½ часовъ вечера.

Въ антрактахъ оркестръ музыки.

Цѣны мѣста: отъ 25 к. до 1 р. 50 к.
касса открыта въ пятницу 15-го іюня съ 6 до
8 ч. веч. и въ день спектакля съ 11 до 1 ч.
дня и съ 6 ч. веч. до окончанія.

Распорядитель Членъ Театр. К-та
П. И. Смирновъ-Корень.

наступление. Сепаратного мира быть не должно. Война должна быть доведена в полном взаимном согласии с нашими союзниками до победы, которая даст возможность заключить мир на основах полного самоопределения всех народностей без насильственных захватов и карательных контрбуций. Съезд привлечет все здоровыя русскія силы и воинскія части, сохранившія бодрость духа и разумную дисциплину и призываетъ всехъ гражданъ государства Россійскаго поддерживать заемъ свободы дабы дать все средства для ведения войны. Дезертировъ и всехъ тѣхъ, кто выступаетъ съ пропагандой, дезорганизующей страну, разрушающей боевую мощь арміи, съездъ объявляетъ измѣнниками родины и обращаетъ вниманіе временнаго правительства на необходимость принятія самыхъ рѣшительныхъ мѣръ, какъ противъ дезертирства, такъ и противъ преступной пропаганды.

ПЕТРОГРАДЪ. Экономическій департаментъ министерства иностранныхъ дѣлъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что согласно новому шведскому постановленію относительно особыхъ условий торговой дѣятельности иностранцевъ и лицъ, состоящихъ въ шведскомъ подданствѣ, воспрещается вести въ Швецію экспортную торговлю, (дѣятельность, имѣющую цѣлью покупку въ странѣ товара для вывоза за границу).

ЗА-ГРАНИЦЕН.

ЛОНДОНЪ 13 іюня. Правительство назначило парламентскую комиссію для разслѣдованія вопроса о призывѣ на службу ранѣ уволенныхъ солдатъ.

Адмиралтейство сообщаетъ, что во время развѣдки три нашихъ аэроплана вступили въ бой съ десятью неприятельскими въ окрестностяхъ Рулера. Одинъ повредили, два возвратились невредимыми.

ПАРИЖЪ 12 іюня. Въ мѣстности Воксаль Огъ сильная контръ-атака нашихъ войскъ вернула намъ большую часть выступа, удерживаемаго еще неприятелемъ къ сѣверо-западу отъ фермы Нуази. Артиллерійская стрельба была довольно оживленной въ секторѣ Юртебиза и на вѣномъ берегу Мези.

На бельгійскомъ фронтѣ прошлой ночью неприятельская артиллерія обстрѣливала наши коммуникаціонныя линіи позади Дикомедао.

ЛОНДОНЪ. Въ Корѣ толпы ирландскихъ революціонеровъ, продолжали собираться цѣлый день. Полиція стрѣляла въ толпу, были вызваны войска, толпа разбѣжалась, когда солдаты пулеметами заняли главныя улицы. Одинъ убитъ, ра-

нено около 30. Въ городѣ водворилось спокойствіе.

РЕВЕЛЬ. Ревельскій совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, по вопросу о предполагаемой въ Петроградѣ демонстраціи большевиковъ, вынесъ резолюцію, заявляющую, что призывъ къ сверженію коалиціоннаго правительства является призывами къ бунту и могутъ привести къ гражданскій войнѣ и контр-революціи.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. Сеймъ принялъ во второмъ чтеніи законопроектъ о еврейскомъ равноправіи. Финландскій сенатъ сдѣлалъ представленіе временному правительству о разрѣшеніи продлить сессію сейма на два мѣсяца. Срокъ текущей сессіи, согласно сеймовому уставу, истекаетъ 29 іюня.

ТОКИО. Министръ иностранныхъ дѣлъ произнесъ въ парламентѣ рѣчь, въ которой заявилъ, что основные принципы японской политики остаются безъ перемѣн. Изложивъ исторію разрыва сношеній съ Германіей, министръ отмѣтилъ, что выступленіе Америки должно увлечь за собой нѣкоторыя другія нейтральныя государства. Особый интересъ Япоии представляютъ отношеніе къ войнѣ Китая. Вступленіе Китая задерживается внутренней борьбой партіи. Коснувшись событій въ Россіи и отмѣтивъ, что Японія признала временное правительство Россіи, министръ сказалъ, что между обѣими странами установились за послѣдніе 10 лѣтъ дружескія отношенія, независимо отъ формы правленія, которую установитъ русскій народъ. Длительные интересы, лежащіе въ основѣ соглашеній Россіи съ Японіей, не могутъ исчезнуть и не перестанутъ развиваться и крѣпнуть. Въ заключеніе мистръ указалъ, что предвидѣть окончаніе войны не представляется возможнымъ. Нельзя предугадать всѣхъ трудностей, съ которыми будетъ связана окончательная ликвидація войны.

Дѣти и революція.

Дѣти, какъ въ частной, такъ и въ общественной своей жизни изображаютъ часто въ мишюрѣ жизни взрослыхъ. Какъ въ зеркалѣ отражается въ ихъ играхъ наша жизнь, принимая порою уродливыя формы. Такъ, въ дни первой революціи 1905 г. играли дѣти въ революцію: разбивались на двѣ группы, изъ коихъ одна изображала манифестацію черной соти, а другая демонстрацію революціонеровъ. Когда же революція заглохла и наступившая реакція начала ликвидацію, ссылая на каторгу и вѣшая

дѣти стали играть въ прокуроровъ и палачей и эти игры заканчивались очень трагично. Бывали случаи, когда дѣти, увлекшись игрой въ правосудіе вѣшали и на самомъ дѣлѣ своихъ товарищей. Настоящая жестокая война породила особенно ожесточенныя игры въ войну: всюду мы видимъ марширующихъ и воюющихъ дѣтей. Эти игры имѣли свою отрицательную сторону еще въ томъ смыслѣ, что старая власть при всеобщемъ одобреніи исползовала ихъ для своихъ цѣлей, организовавъ полки потѣшныхъ бойскаутовъ.

Когда въ Россіи начались дни второй революціи дѣти прибавили къ своимъ играмъ въ войну еще новую игру въ митингъ, въ манифестаціи съ красными флажками, а дѣти старшихъ возрастовъ разбивались на всевозможныя политическія партіи. Это полное отраженіе жизни взрослыхъ! Мы возмущаемся и волнуемся вмѣстѣ съ нами наши дѣти. Уже третій годъ, какъ мы выбились изъ нормы и вся наша жизнь переполнилась всевозможными волненіями и трагизмомъ. Въ дѣти въ одной семьѣ, гдѣ бы не было горя! Дѣти все это понимаютъ и переживаютъ по своему. Дѣтская душа вѣдь и есть самая чуткая. Понятно, всѣ эти отклоненія отъ нормальной жизни отвѣчаютъ дѣтей отъ ученія и приносятъ большой вредъ послѣдующему, и надо считать эти три года вычеркнутыми изъ жизни, творческой и мало того эти годы оставая еще незаглаженнымъ слѣдъ на всѣхъ послѣдующихъ! Но нужно пережить это время. Будемъ терпѣливы къ нашимъ дѣтямъ и не будемъ осуждать ихъ за то, что они не „хотятъ“ учиться, пусть не будетъ разсужденій о томъ, что развратъ среди дѣтей достигъ ужасныхъ размѣровъ, что дѣти только и заняты военными упражненіями, что дѣти группировуются во всевозможныя политическія партіи. Все это для дѣтей ненормально, но такова жизнь

Какъ вскокосившись нива,
Шумить великая страна.
Позоръ тому, кто спитъ лѣнливо
Въ объятыхъ празности иль сна!
Живой мертвецъ, возстань и внемли:
Освобожденная страна
Изъ рукъ Творца вѣнецъ приеми,
Надеждъ на счастье полна.
Вѣнецъ изъ красныхъ розъ и терній,
Цвѣтовъ страданья и любви,
Взрощенныхъ на поляхъ терпѣнья
И расцвѣтающихъ въ крови!

Анревичъ.

взрослыхъ и мы своимъ порицаніемъ жизни дѣтей уподобляемся той обезьянѣ, которая въ зеркалѣ не узнала себя. Дѣти это наше зеркало и въ немъ отражаются равно какъ наши достоинства, такъ и наши пороки. Кто изъ насъ за время этой войны могъ сосредоточиться надъ чѣмъ либо серьезно? Когда еще въ обществѣ замчался такой разгулъ и развратъ? Каждый жилъ не разсуждая, стараясь урвать отъ жизни какъ можно больше. Недаромъ же эту жизнь назвали пиромъ во время чумы! Наша революція снесла насъ. Мы отрезвились отъ кроваго пира! Всѣ мысли наши получили иное направленіе, мы поняли какое таковое время переживаемъ и что наше отечество въ опасности. Спасла революція также и нашихъ дѣтей! Они своимъ чуткимъ сердцемъ поняли всю серьезность положенія и съ радостью готовы придти на помощь отечеству. Нѣтъ мѣста порицанію во и великаго предоставить дѣтей своимъ впечатлѣніямъ! Нужно направить энергію дѣтей въ сторону цѣлесообразную и полезную. Пусть дѣти чувствуютъ себя полезными членами общества и принесутъ ему посильную помощь. Они отзовутся на этотъ призывъ и будутъ работать для общаго блага, а не тратить свою энергію на неуживую для нихъ политическую дѣятельность.

Работы для нихъ достаточно. Нужно организовать партію учениковъ и ученицъ старшихъ возрастовъ для сельскохозяйственной работъ. Затѣмъ на учительскомъ съѣздѣ въ Москвѣ было рѣшено открывать немедленно школы грамоты для взрослыхъ, чтобы къ моменту выборовъ въ Учредительное Собраніе было бы какъ можно больше грамотныхъ. Такія школы должны быть вездѣ и какъ можно скорѣе открыты и для преподаванія грамоты въ этихъ школахъ нужно привлечь также учениковъ и ученицъ. Вообще вездѣ, гдѣ возможно нужно ис-

Кто затѣваетъ войну.

Чѣмъ дальше воюютъ люди всего міра тѣмъ труднѣе становится жить. Самые здоровые, самые сильные, самые трудоспособные люди, которые своей работой и трудами были источникомъ всехъ благосостояній міра, втяты на войну и стараются всеми силами какъ можно больше истреблять людей въ неприятельскомъ лагерѣ, а люди въ неприятельскомъ лагерѣ въ свою очередь стараются о томъ-же. Для этого чтобы больше уничтожать неприятеля, людей учатъ звѣрскому рабойническому искусству, которое названо „военнымъ искусствомъ“, которое состоитъ изъ самыхъ разнообразныхъ приемовъ рабства. Обучаютъ какъ нужно колоть, какъ нужно рубить, какъ нужно стрѣлять, какъ нужно бить прекадомъ ружья, какъ нужно хитрить, чтобы обмануть неприятеля и уничтожить его и пр.

Для самыхъ страшныхъ звѣрей не изготовляютъ такихъ орудій, какъ для истребленія людей: пашки, пытки, винтовки, пулеметы, пушки такихъ размѣровъ, что одинъ снарядъ сразу можетъ уничтожить и погальчить не одну сотню людей; броненосцы, одинъ видъ которыхъ производитъ неприятное отталкивающее впечатлѣніе и др. И это все построено миллионами людей не для какого нибудь страшнаго морского чудовища, не для какого-нибудь опаснаго кровожаднаго звѣря, а для міраваго и разумнаго существа, которое носить названіе человѣкъ. Кто строитъ эти чудовища-пушки? Кто строитъ все это для человѣка. Выходитъ, что человѣкъ строитъ для самого себя такіа страшныя орудія, что однимъ выстрѣломъ чудовища пушка можетъ уничтожить нѣсколько сотъ людей.

Какъ это ни странно, а вѣтаки это такъ. И такъ вѣсь видимо съ самаго появленія человека на землѣ.

Но почему люди воюютъ и убиваютъ другъ друга? До этого люди пошли не нормальнымъ состояніемъ человѣческой жизни, а извращеннымъ понятіемъ о дѣлѣ жизни человѣка, Война затѣвалась почти всегда въ интересахъ богатыхъ классовъ, а иногда и отъ невыносимаго существованія одного класса людей отъ другого класса. Первоначально люди вели между собою войны по своему вѣжеству и исключительно ради своихъ личныхъ интересовъ, но потомъ, когда образовались государства и управляетъ народомъ стали избранные люди, равные князья и цари, всѣ злодѣйства стали дѣлаться тогда уже подъ флагомъ: для блага родины.

Когда стали образовываться государства то люди эти государства стали дѣлаться на господствующіе и трудные классы, т. е. на „трутней“ и „рабочихъ пчелъ“. Классъ „трутней“ образовался изъ того же труднаго народа. Если дѣнь было работать, кормить себя своими трудами, а вѣсь вѣдь вѣтаки нужно, то онъ и пустился на хитрости и выдумки. Выдумалъ онъ разныхъ боговъ, а себя поставилъ посредникомъ между богами и народомъ и этими богами такъ пугалъ себя подобныхъ людей, что они дѣлательно признавали боговъ за какія то всемогущія существа, а обманщикамъ, какъ „комиссіонерамъ“ боговъ, давали часть своего имущества. И стали „трутни“ жить припѣваячи на чужомъ хребту.

Образовался классъ „трутней“ еще и по другому способу. „Ты“—говоритъ онъ трудящемуся люду „обрабатывай поле и ешь хлѣбъ и дай себя и дай меня а я буду оберегать твое поле и буду драться и за себя и за тебя“.

Такъ образовались два класса людей:—духовенство и военный.

Потомъ напелся еще лѣтвяти—купецъ, и тотъ съѣлъ на спину рабочему люду; и вотъ эти то классы и забрали въ свои лапы рабочій народъ, да такъ сумѣли твердо забрать такъ ловко одурить народъ, что люди до сего времени не могутъ освободиться отъ ига этихъ классовъ.

Подумаетъ иногда рабочій народъ: „за что же это я кормлю всѣхъ этихъ дармоедовъ!“ А дармоеды уже тутъ и громятъ рабочему народу.

Духовенство говоритъ: „я поставленъ отъ Бога отпущать твои грѣхи, вольные и невольные, и если ты не признаешь меня, то тебя, какъ отступника отъ Бога, ожидаетъ за гробомъ вѣчное мученіе. Не прощу твои грѣхи!“

Испугается ада рабочій народъ и скажетъ: „сколько хочешь, столько и вѣшь, но только очисти мою душу отъ грѣховъ“.

Военный говоритъ: „я тоже отъ Бога и если ты не дашь мнѣ хлѣба и не будешь работать на меня, то я тебя убью, какъ собаку, и душа твоя собачья пойдетъ въ адъ!“ И этого кормитъ народъ.

Купецъ кричитъ: „пропадешь ты безъ меня, и тебѣ доставляю все товары и у тебя покупаю все. При мнѣ ты живешь—какъ сирѣ въ маслѣ купаешься!“ „И правду говорить купецъ“—думаетъ народъ;—„куда а безъ него дѣваюсь. Пусть вѣсь хлѣбъ и купецъ“

И вотъ эти „благодѣтели“ и сидятъ все время на горбу у рабочаго люда и не могутъ рабочій люду сбросить ихъ съ своего горба и эти то „благодѣтели“ народа и заводятъ войны, гдѣ воюетъ опять тотъ же рабочій народъ.

Поссорятся между собой правящіе классы—затѣвается война; задумаютъ что—либо отнять другъ у друга—война; является какой-либо человѣкъ, задавшийся мыслью „стать ге-

роемъ“ и вотъ этотъ „герой“ для своего прославленія укладываетъ не одну сотню тысячъ людей и задеаетъ себя „мя вѣ исторіи“.

А флагъ одинъ: „для блага и защиты родины“.

Рабочій люду отъ этихъ войнъ столько теритъ страданій и мученій, что нѣтъ словъ описать всѣ эти ужасы. А что получаетъ онъ отъ войнъ? Когда забираютъ города и области у неприятеля то военачальникамъ выдаются награды и назначаются пенсіи, свѣтлые отцы—духовныхъ чадъ и добротныя даянія, купецъ—новый рынокъ, а рабочій люду—купашь.

Рабочій народъ не получаетъ никакой прибыли отъ войны, а лишь только раззоряется отъ нея и теряетъ свою силу и здоровье на веденіе войны. Рабочій народъ только тогда будетъ счастливымъ, когда онъ свергнетъ своихъ поработителей, возьметъ въ свои руки все произведеніе рукъ своихъ и капиталы отъ наукъ—капиталистовъ и землю отъ лѣтвятиевъ—помѣщиковъ и будетъ трудиться только исключительно для себя и для своего брата: крестьянина—для себя и рабочаго, а рабочій—для себя и крестьянина.

А когда наступитъ въ мірѣ царство свободнаго труда, равенство и братство народовъ всего міра, тогда закончатся царство жестокаго капитала и только тогда война отойдетъ въ область преданій, а пушки и орудія будутъ передѣланы на полезный домашній инвентарь. Тогда то и наступитъ на землѣ та совершенная жизнь, которая называется раемъ...

Гдѣ честный и свободный трудъ—тамъ и счастье...

Солдатъ Петръ Гладышевъ.



пользовать труд гбтей и лабы сбдлать их для будущаго полезными гражданами необходимо в настоящем дать им понять всю серьезность момента.

Кончится война, политический строй примет определенную форму, мы успокоимся и возьмемся опять за созидательную работу, а дбти наши также вернутся спокойно к своему учению.

Женщина.

Жа постройкѣ Кольчугинской желѣзной дороги.

Въ началѣ апрѣля вслѣдствіе самоустраиванія отъ работъ 4-хъ подрядчиковъ значительное число ихъ служащихъ, приблизительно около 200 человекъ, оказалось безъ мѣста. Распоряженіемъ Томскаго Временнаго Комитета Порядка и Безопасности продолженіе прерванныхъ подрядчиками работъ взяло на себя Строительное Управленіе. Въ настоящее время и оно отказалось отъ этихъ работъ, и снова эти 200 человекъ служащихъ лишались заработка. Увольняемыми служащими было предъявлено Строительному Управленію требованіе объ удовлетвореніи за неожиданное для нихъ увольненіе. Дѣло осложнялось тѣмъ, что являлось спорнымъ, кто отвѣтъ за это дѣло, кто долженъ удовлетворить служащихъ: Управленіе или подрядчики. Въ концѣ концовъ, по предложенію Губернскаго Исполнительнаго Комитета, была организована для разрѣшенія конфликта примирительная камера. Постановленіе этой камеры мы видѣть и приводимъ:

Принимая во вниманіе:

1) что бывшіе служащіе подрядчиковъ имѣли основаніе считать себя обезпеченными заработкомъ до конца строительнаго сезона;

2) что увольненіе застало ихъ послѣ начала сезона, когда возможно устроиться на новомъ мѣстѣ значительно затруднено;

3) что затруднительность эта усугубляется наблюдаемыми въ настоящее тяжелое время массовыми ликвидаціями предпріятій и серьезнымъ ростомъ безработицы;

4) что при нормальномъ окончаніи работъ служащіе, въ силу признаваемыхъ сторонами практикы и обычая, имѣли право на премію, что надежда на эту премію обычно входила въ расчеты служащихъ при поступленіи на постройку и побуждало ихъ соглашаться на сравнительно меньшіе оклады;

5) что работа не доведена до конца по вину служащихъ.

II. Заслушавъ заявленіе представителей подрядчиковъ о томъ, что они отказываются

отъ всякаго участія въ денежномъ удовлетвореніи бывшихъ своихъ служащихъ, а равно и заявленіе представителей Строительнаго Управленія о томъ, что они согласны удовлетворить въ настоящій моментъ служащихъ въ размѣрахъ, какіе опредѣлитъ Примирительная Камера, съ тѣмъ, чтобы за Правленіемъ О-ва было сохрано право соглашенія или судебного спора съ подрядчиками, Примирительная Камера не взошла въ обсужденіе вопроса о томъ на комъ именно по объективной дѣлѣ лежитъ обязанность удовлетворить служащихъ, постановила въ настоящее время предложить Строительному Управленію удовлетворить служащихъ означенныхъ выше категорій, оставивъ за правленіемъ О-ва право соглашенія или судебного спора съ подрядчиками.

III. По вопросу о размѣрѣ вознагражденія служащихъ, Примирительная Камера постановила удовлетворить всѣхъ семейныхъ служащихъ изъ расчета 3-хъ мѣс. основнаго оклада, одиночныхъ изъ расчета 2-хъ мѣс. оклада, при чемъ:

1) Подъ семейнымъ понимать не только состоящихъ въ бракѣ гражданскомъ или церковномъ, но и всѣхъ тѣхъ при которыхъ постоянно проживаетъ и состоитъ на фактическомъ ихъ иждивеніи родители, братья, или сестры.

2) Указанное выше ликвидационное пособие уплачивается служащимъ сверхъ жалованья по день ихъ фактическаго расчета.

3) На ликвидационное пособие имѣютъ право всѣ служащіе, съ коими до 25 го сего іюня не будетъ заключено договора о продолженіи имъ службы Строительнымъ Управленіемъ Кольч. Жел. Дор.

4) Не позже 25-го же іюня всѣ служащіе обязаны сдать, а Строительное Управленіе принять всѣ имѣющіеся въ вѣдѣніи увольняемыхъ служащихъ дѣла и всякаго рода вѣренное имъ по службѣ имущество.

VI. Дѣйствию настоящаго постановленія не распространяется на служащихъ получающихъ окладъ свыше 250 рубль въ мѣсяцъ, о которыхъ Примирительная Камера сужденія не имѣла.

Предсѣдатель Камеры: Представитель. Томскаго Губ. Испол. Комитета А. С. Краскинъ

Представитель отъ Ц. В. Профессиональныхъ Союзовъ С. Дитманъ.

Члены Камеры:

Представитель отъ О-ва фабрикантовъ и Заводчиковъ Андреевъ.

Жаст просить помѣстить слѣдующее заявленіе.

Управленская секція Союза служащихъ Кольчугинской ж. д. въ мѣсяцъ мѣсяцъ с. і. оповѣстила линію о созывѣ въ послѣднихъ числахъ мая Съезда делегатовъ служащихъ постройки. Это извѣщеніе застало четыре участка Барнаульскаго и Телбесскаго линіи въ состояніи ликвидаціи, и благодаря которой Кузнецкій Отдѣлъ не могъ своевременно прислать на съездъ делегатовъ, почему просилъ отложить Съездъ вынесениемъ своихъ рѣшеній до пріѣзда делегатовъ къ 8 іюня. При явля въ Съездъ делегатовъ отъ 2, 3 и 4 участковъ Бортника и Разсказова, Съездъ не призналъ ихъ полномочными. Принятые же въ качестве участниковъ Завадскій и Сороко, не желая принимать на себя отвѣтственность за рѣшенія Съезда въ отношеніи линіи, отказались отъ участія въ Съездѣ.

Такимъ образомъ Съездъ оказался безъ представительства линейныхъ служащихъ отъ Управленія, а явилась лишь собраніемъ делегатовъ отъ центральной Управленской секціи и служащихъ подрядчиковъ 1, 2 строительныхъ участковъ.

Делегаты Кузнецкаго Отдѣла, указывая на такую ненормальность состава делегатовъ, на которую противоположность интересовъ служащихъ подрядчиковъ и линейныхъ служащихъ Управленія, на необходимость рѣшить совместно свои общіе острые вопросы настаивалъ и передъ Съездомъ и передъ Управленской секціей на рѣшеніе этого конфликта путемъ взаимныхъ соглашеній. Встрѣтивъ полный отказъ въ своихъ намѣреніяхъ, делегаты вопреки своему желанію, принуждены не считаться съ постановленіемъ Управленской секціи и служащихъ подрядчиковъ.

Необходимую переписку въ копіяхъ при семъ прилагаю.

И. В. Бортникъ, И. И. Разсказовъ, С. И. Сороко, В. В. Завадскій.

Матюшка—Правда

Матюшка-Правда откликнись!—
Гдѣ ты, родимая,—гдѣ?
Къ злу и къ враждѣ вѣкъ привыкла—
Истинны вѣтъ на землѣ!

Матюшка-Правда, приди къ намъ,—
Горе печали развей,
Миръ и любовь пребагнѣ
Ты породилъ межъ людей!

Какъ ты нужна дорогая
Людямъ въ свободные дни,
Чтобы на вѣкъ сохранила
Равенство, братство они!...

Матюшка-Правда откликнись!—
Гдѣ ты, родимая,—гдѣ?
И поскорѣй пріотися
Въ нашей ты братской средѣ!...

Сергей Ляпушкинъ.

Изъ міра труда.

Профессиональный союзъ рабочихъ по изготовленію одежды.

Профессиональная организація дѣлкомъ по своему составу и значенію должна быть чисто рабочей организаціей, которая защищаетъ рабочихъ и помогаетъ имъ въ экономической борьбѣ отстаивать свои интересы противъ предпринимателей, какъ то, руководитъ стачками, оказываетъ во время стачки и безработицы материальную помощь, подыскиваетъ работу, урегулировываетъ конфликты, нормируетъ цѣны и пр. А что мы видимъ въ проф. союзѣ по изготовленію одежды гор. Томска: съ одной стороны, рабочихъ, а съ другой, мелкихъ предпринимателей, которые пользуются наемнымъ трудомъ одного и больше рабочихъ, интересы которыхъ конечно противоположны интересамъ рабочихъ: они заинтересованы меньше платить рабочимъ и больше имѣть для себя прибыли.

Товарищи, рабочіе, шаночники, швейки и портные, развѣ допустимо въ нашей организац. то, что произошло? Нашей организаціи работъ кладутъ палки въ колеса, ими сорваны два собранія. Такъ дальше оставаться не можетъ.

На собраніи 6-го іюня большинствомъ голосовъ рѣшили: *мелкіе предприниматели лишаются решающаго голоса и не могутъ быть избраны на какую бы то ни было должность въ проф. союзѣ.*

Всероссійскій продовольственный съездъ въ Москвѣ.

Съездъ былъ организованъ отъ имени: Московскихъ Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, Московскихъ Губернскаго и Городскаго Продовольственныхъ Комитетовъ, Московскаго комитета Общественныхъ Организацій и отъ имени Организаціоннаго Бюро по созыву Всероссійскаго крестьянскаго съезда.

Главнымъ же руководителемъ съезда, такъ скажутъ, душой его была рабочая группа при Московск. Городск. Продов. Комитетѣ.

Нѣтъ необходимости намъ, свидѣтелямъ царствующей разрухи, рассказывать причины созыва съезда. Скажу только, что съездъ поставилъ себѣ задачей выясненіе положенія продовольственнаго дѣла въ Всероссійскомъ масштабѣ и установить количество имѣющихся продовольственныхъ запасовъ, организовать распредѣленіе продуктовъ, демократизировать учрежденія влѣчающія продовольственнымъ дѣломъ, выработать мѣры борьбы со спекуляціей и мародерствомъ, упорядочить транспортное дѣло, доставлять сырые материалы и разрѣшить нѣкоторые другіе второстепенные вопросы.

Для обсужденія столь сложнаго и отвѣтственнаго порядка дѣла съѣхалось на съездъ около 600 человекъ.

Въ соотвѣтствіи съ учрежденіями и организаціями, посланными делегатовъ, съездъ разбился на три основныя группы: 1) Совѣтъ Рабоч. Сол. и Крестьянск. Депут. 2) Кооперативы и 3) Организаціонные ценовики.

Составились также партійныя группы: соц.-революционеры, соц.-дем. меньшевики и соц.-дем. большевики. Большинство съезда—беспартійное, и находилось оно подъ вліяніемъ соц.-револ., самая мала группа (около

35 ч.)—это группа соц.-демокр. большевиковъ.

Открылъ съездъ предсѣдатель Москов. Совѣта Рабоч. Депутатъ, т. Хичукъ. Президіумъ состоитъ изъ 12 товарищей Первымъ говорятъ Министръ финансовъ Шингаревъ, который самими мрачными красками, обрисовываетъ то ужасное положеніе въ которомъ находится страна.

Тов. Громовъ представитель Петрогр. Сов. Рабоч. и Солд. Депут. подвергъ рѣзкой критикѣ дѣйствія Врем. Правит., обвиняя его въ бездѣятельности. Государство—сказалъ Громовъ—должно взять въ свои руки контроль надъ производствомъ и внимательное своимъ урегулировать отношенія между трудомъ и капиталомъ. Необходима нормировка дѣтъ! Въ заключеніе Громовъ предложилъ принять резолюцію Петрогр. Сов. Рабоч. Депутатовъ. Говорилъ еще министръ Финансовъ. Деньги, какъ орудіе обмана, сказалъ онъ, выладеютъ изъ рукъ государства... Всѣ недостатки отъ роскоши—нужна экономія.

Съ большою рѣчью выступилъ Масловъ. Онъ находить, что корень зла въ разстройствѣ производства и потребленія. Изъ прений въ которыхъ принимало участіе болѣе 60 ораторовъ, выяснилось, что тамъ, гдѣ дѣло продовольствія находится въ рукахъ выборныхъ, опирающихся на довѣріе широкихъ массъ, демократическихъ организацій, съ продовольственной разрухой справляются, и на оборотъ, тамъ гдѣ оно находится въ рукахъ не пользующихся довѣріемъ масса, буржуазныхъ, ценовыхъ продовольственныхъ комитетовъ, тамъ дѣло обостряется чрезвычайно скверно. Указываютъ анекдотическій, но очень печальный фактъ, что когда крестьяне изъ голодающаго уѣзда пришли въ Губернскій Прод. Комит., за хлѣбомъ съ мѣшками, то имъ отказали на томъ основаніи, что сначала

нужно представить даннаго, почему именно нѣтъ хлѣба, затѣмъ необходимо написать официальную бумагу съ удостовѣреніемъ о размѣрѣ и степени нуждаемости и когда эта волокита будетъ продѣлана, тогда лишь... рассмотримъ просьбу. Голоднымъ делегатамъ такъ и пришлось съ пустыми желудками и ненаполненными мѣшками отправиться во своен, но солово хлебавши.

Резолюція о необходимости контроля учета и ограниченія прибылей капиталовъ предложена была отъ имени Центр. Ком. Росс. Раб. Партіи. Эта резолюція вызвала оживленную пренія, въ которыхъ принималъ участіе и пишущій эти строки, который, кстати, и ознакомилъ съездъ съ положеніемъ дѣлъ въ Томскѣ.

Въ преніяхъ выяснилось, что на съездѣ проводится, главнымъ образомъ, три положенія, а именно:

1) Ценовики высказывались за полное довѣріе Врем. Правит. и за подчиненіе его распоряженіямъ. Они предлагали поддерживать уже сложившееся продовольственныя комитеты на мѣстахъ.

2) Меньшевики и соц.-револ. высказывались за контроль, учетъ и ограниченіе прибылей буржуазии, за демократизацію продовольственныхъ органовъ на мѣстахъ, но сбдуть, по ихъ мнѣнію, подчиняться и проводить въ жизнь рѣшенія „Коалиціоннаго“ Правительства.

3) Большевики говорили, что дѣло спасенія страны отъ угрожающаго голода есть прежде всего—дѣло самаго народа, который выводить на своемъ хребтѣ всю тяжесть войны и голодухи.

Исходя изъ этихъ соображеній, они утверждали, вся власть должна изъ рукъ буржуазіи перейти въ руки Всеросс. Сов. Раб. Сол. и Крест. Депутатовъ.

Для выработки единой резолюціи выбрали комиссію изъ представителей разныхъ теченій. Резолюція эта была предложена съезду на слѣдующемъ засѣданіи.

Въ ней говорится о контролѣ—учетѣ, о конфискаціи цѣнностей и капиталовъ у Романовыхъ и монастырей; говорится о томъ, что нужна монополія не только на хлѣбъ, но и на всѣ товары. Мѣстные продовольственные комитеты, по смыслу резолюціи, должны быть избираемы на основѣ всеобщаго и равнаго избирател. права. Въ резолюціи высказывается также полное довѣріе Коалиціонному Правительству.

За резолюцію голосуютъ 400, противъ 1, воздерживаются 35 соц.-демокр. большевиковъ изъ за отсутствія пункта о полной демократизаціи, въ выраженіе правительству полнаго довѣрія и въ виду неприятнаго пункта о передачѣ власти въ руки Всеросс. Совѣта.

Всѣ остальные резолюціи секціи, принимаются единогласно. Большевики голосуютъ за всѣ резолюціи секціи.

Впечатлѣніе отъ съезда такое: въ Россіи хлѣбъ имѣется и его хватить до урожая, необходимо только быстро подвести хлѣбъ на фронтъ и въ голодные губерніи.

На одномъ изъ засѣданій съезда присутствовалъ военный министръ Керенскій, который познакомилъ участниковъ съезда съ ужаснымъ положеніемъ на фронтѣ: отъ недобдѣянъ тамъ свирѣпствуетъ динта. Лошади получаютъ овса только по 5 фунтовъ на день.

Керенскаго съездъ принялъ восторженно.

Г. Соболевскій.

Таким решением мы уже сдвинули шаг вперед, но оказывается что они с этим не считают и на собрании 13-го июня опять пользуются рбшающим голосом (нельзя всех предпринимателей узвать) и кроме того 6-го июня правление союза цблком сложило свои полномочия за то, что трем членам правления общее собрание отказалось платить жалованье и среди них оказались некоторые предприниматели. Известно что со всеми другими оказался и Зенцов, защищающий с пбной на губах мелких предпринимателей.

На собрании 13-го июня оказалось, что члены правления допускают опять себя баллотировать и при характеристиках выясняется, что Зенцов от шапочников т. е. мелких предпринимателей будет получать 100 р. жалованья. Разв можно, товарищи, такую продажную шкуру выбирать в правление, как помощника председателя, который абсолютно для рабочих ничего не может сдвигать хорошего, один лишь вред.

Товарищи, чтобы это больше не повторилось, нам надо дбать еще один шаг и исправить устав, чтобы предприниматели вообще не допускались и не могли быть членами профессионального союза. Еще и по той причине предприниматели не могут быть членами союза, что в Томске учреждается „Биржа Труда“ (см. газету „Знамя Революции“ № 12 от 14-го июня) в которую надо послать 5 представителей от профессиональных союзов рабочих и 5 представителей от предпринимательских организаций. Кого мы можем послать от профессионального союза, когда у нас и рабочие, и предприниматели состоят членами. За то пусть предприниматели организуют свои организации и рабочей свои проф. союзы. Я предполагаю, что предпринимателей в конце концов даже посредством закона можно будет заставить уйти из нашей организации.

На собрании 13-го июня несколько рабочих, которые по видимому зависли от предпринимателей и находятся под их влиянием, ушли из собрания, втроитно с дблем организовать другой проф. союз под фирмой рабочачо, но предпринимательского состава, нам товарищи, из-за этого нечего огорчаться. Пусть уходят, мы от этого можем лишь выиграть, и избавить наш союз от паразитов чужого труда.

Вон предприниматели из нашей организации! Да крикните и процветает наша организация.

Э-к-ия.

От рабочей группы Томск. Военно-промышленного Комитета.

Доставка сапог на армию до революции была в Томске в руках мбстной администрации в лиц полиции-мастера. Организация сапожников (около 70 мастерских) заключалась в том, что мастерские были снабжены военнопленными, и по числу военнопленных мастерские обязаны были ежедневно сдавать полициейстеру от 2 до 4 пар обуви на каждого военнопленного. Из товара, который сапожники приобретали сами с кожевенных заводов. При этом сапожники пользовались трудом военнопленных и „остатки“ обычно больше половины закупаемого товара для обуви городских жителей, на котором и спекулировали.

Недостатки такой постановки заключались в отсутствии контроля над количеством кожи идущей на армию и для населения; в беззастенчивой эксплуатации труда военнопленных, в некоторых мастерских и на ряду с этим особо привилегированное положение отдельных военнопленных, в которых хозяева—сапожники были почему либо заинтересованы.

После революции сапожное дбво в Томске передано было Губернским Комиссариатом в руки военпромышленного комитета.

Комитет вначал задавался цблем сосредоточить, в цблях возможности контроля над трудом военно-пленных, все дбво в производственных артелях сапожников, которые снабжали бы армию, и население обувью по удешевленным цбвам, имбю в виду, чтобы после войны артели эти могли бы работать больше производителью, чбм до сих пор.

Однако, привыкнув за время войны к эксплуатации чужого труда, сапожники—хозяева, вопреки желанию сапожников рабочих и сами отказались организоваться и привели мбры, чтобы и артель рабочих—сапожников не осуществлялась.

Имбя все это ввиду, рабочая группа комитета одобряла необходимый контроль над сапожным дбвлом в Томске в иной форме. Не оставляя мысли об организации производительного кооператива, комитет должен в первую очередь снабжать сапожников лишь красным товаром из открытой уже комитетом закройной мастерской. Все обривки и части кожи, которые комитет найдет возможным продавать, будут по карточкам отпускаться из лавки комитета, открываемой в ближайшем времени. Сапожники, которые не пожелали бы отказаться от барышей по спекуляции кожи, должны быть лишены рабочих военнопленных. В этом отношении мбрие рабочей группы комитета поддержано Гарнизонным Советом.

Само собою разумеется, что на ряду с мброприятиями направленными против спекуляции кожей со стороны сапожников, необходимо усилить и контроль над кожевенными заводами. Рабочая группа комитета полагает, что товарищи рабочие кожевенных заводов придут в этом отношении на помощь комитету, имбя в виду, что в интересах их и государства—поднять производительность заводов и качество изготовляемых в них кожевенных товаров с одной стороны, а с другой установить точный счет кож выдбываемых на заводы.

Вопишь отчетливо представляя, что осуществление упомянутых мбрь, всю ответственность за снабжение населения обувью и кожей, комитет берет на себя. Рабочая группа полагает однако, что при создавшемся, в силу общих экономических причин, положении, иного выхода нбть и твердо верить, что товарищи приваившие непосредственное участие в кожевенном отделе комитета примут все зависящее от них мбры к осуществлению намбченных положений.

Городское Народное Собрание.

13 июня обсуждали следующие вопросы:

1. Заявление некоторых чинов городской милиции по поводу избрания в начальники милиции В. И. Меркулова. Группа милиционеров 2 июня прислало в Исполнительный Комитет заявление, в котором выражало свое недовольство тем, что Народное Собрание на должность начальника милиции избрало В. И. Меркулова. Заявление это заключалось в угрозу на другой же день отказаться от исполнения обязанностей милиционера в случае если их требование останется неудовлетворенным.

Собрание, как и раньше Исп. Комитет, обязало эту группу милиционеров остаться на своих мбстах и отказаться от своего выступления против начальника милиции Меркулова. В случае неповиновения за Исполн. Комитетом оставляется полная свобода дбствия.

2. Рассмотрение и принятие обязательных постановлений и таксы для легковых извозчиков. Новыми обязательными постановлениями разрешается заниматься извозным промыслом и женщинам и подросткам. Для последних установлен предельный возраст—14 лет. Все извозчики обязываются быть членами профессионального союза. Стмб-

няется однорольная кучерская форма, как обязательная. Конфликты будут разбирать комиссия, в которую входят представители милиции и союза извозчиков.

Эти постановления и такса будут на днях опубликованы и тогда с ними больше подробно сможете познакомиться всякий желающий.

Мбстная хроника.

Такого безлюдия, как это было вчера, при отправке 13-й роты 38 полка, еще не было.

При отправке первой революционной маршевой роты собрался почти весь Томск. Тогда пришла и буржуазия, ей было тоже интересно брызнуть пару слов на мотив: „идите и бейтесь до побднного конца, а мы здесь, в Томске, будем закрывать свободу“. И вот вчера провожали 13 роту 38 полка, того полка, в котором пали люди, ради спокойствия томской буржуазии. Выль-ли на проводах хотя-бы один из этих горланов? Нбть не было.

А вот, если-бы мы отказались идти на фронт, так повбрьте, сколько-бы их тогда собралось! Каких бы только пбсеней они не пбляли нам! Чего бы только они нам не сулили!

В Томской окр. Психиат. лечебниц. До перворота были очень недовольны одним надзирателем вышеназванной лбчебницы, нбким К. Недовольны были за его необходимость со служащими его же отделеия а в особенности с женщинами. Жена служителя К. и сейчас служит помощницей надзирательницы в другом отделеии, в женском, и не раз сидблки того же отделеия задавали ей вопрос:

— Почему у вашего мужа так часто мбняются служащие?

— Мой муж—хозяин: что хочет, то и дбает; кого хочет, того прогонит, а кого захочет, того переведет.

В дбствительности его поступки были ни чбм иным, как жестоким издбвательством в особенности над беззастенчивыми женщинами которые не склонялись...

Во второй половине мбсяца мая этого года постановлением служащих лечебницы К. было уволено от должности. Теперь жена К. выражается так:

— Вот гаупте служащие, необразованные, моего мужа уволили, а сами не выносят за что. Нужно сговориться надзирателям и докторам и не ходить в отделеии, пусть они сами управляют.

Надзиратель М. выражается, почему служащие делегатами выбрали не нас, не из высшего круга, а со своей среды. Мы должны постараться, чтобы из высшего и среднего классов было делегатов больше, а от рабочих меньше.

Надо было отббтить М., что служащие боятся, как бы они их не продали буржуазии. Надзирательница Г. убвряет, что будет все по старому, как и было, и жалеется, что ей сидблки не хотят слушать, а между тем они стараются лучше прежнего.

Надзирательница Г. назвала на прачешной своих служащих свиньями за то, что они попросили улучшения приварочной пищи.

Во время голосования служащих и рабочим было приказано брать карточки черные а они не послушали и взяли красные. Также служащим отббтить советовали голосование на продолжительное время, но они не послушались.

Неслужащй

Примечание: Настоящая фамилия „Неслужащего“ редакции известна.

ЦЕНТРОЗАВОДЪ.

В среду, 14-го июня, в „Домъ Свободы“ состоялось совещание по вопросу об учреждении в Томске отдбла т. н. „Центрозавода“ организации, преслбдующей цблем разработки мбрь в установление над промышленными предприятиями постоянного общественного контроля в широком смысле слова.

Совещание определяло состав будущего Центрозавода и намбтило уредительное собрание на понедельник 19-го сего мбсяца.

Письмо в редакцию.

Совету Солдатских и рабочих депутатов Томского гарнизона. В редакцию газеты „ЗНАМЯ“.

Прошу вас напечатать в вашей газете ниже слбдующее:

Товарищи неприсяжные города Камня. Обращаюсь к вам, до каких пор вы будете ходить с повязками на глазах, сбросьте повязку, протрите глаза. Ужмы вы досях пор не видите, что вас ведут по ложному пути. 4-го июня с.г. была манифестация, гдб говорили о единении, о крестьянском союзе.

Помните товарищи, что в единении—сила, а у нас до сих пор 2—крестьянских союза в Камне, объединитесь пока не поздно, не слушайте тбх, кто говорит вам: присяжные не принимают, не правда я сам в присяжной, но меня почему приняли и принимают всех, кто желает идти с нами рука об руку и работать совместно. Если вам говорить, что у нас интересы разные и нам нельзя соединяться то не вбрьте имб. Это говорят, тб кто хочет удерживать вас и выжимать из вас последние соки. С вас берут четвертаки за десятину лугов, по дубовь вам и не дадут, потому что этим вбдают другие люди и ваши четвертаки переходят в бездонный карман, а вы остаетесь ни с чбм. Я говорю вам, что интересы у всех одинаковы и мы стремимся не к прошлому, а к будущему, а будущее у нас у всех одинаково. Присяжные свои излишки земли удбляют, если кому нужно 1-2 или 3 десятины, у кого есть лишняя; это с ихней стороны очень похвально, а нам неприсяжным вбзть пахать за 40 или больше верст не приходится, потому у нбкоторых из вас и сил не хватает туда вбхать. Соединение очень важно, потому что все крестьяне должны оставаться одним союзом, а у нас в Камне их два. Товарищи! Прошу вас, соединитесь, бросьте споры, теперь не то время, чтобы вадорить, иначе враги наши воспользуются нашим раздором и осият нас. Враг не дремлет враг не спит. Быть может и среди нас есть враги, которые сбют раздор между нами, которые не хотят нас соединить.

Верегитесь! Среди нас есть монархисты. Они хотят дать нам опять Николая. Соединитесь, пока не поздно, прошу вас.

В. Д. Саянскй.

Почтовый ящик.

Автора „Слезного воззвания“ просим явиться в редакцию для объяснений.

Вслбдствие затруднений организационного характера, назначенная на 10-е июня на Анжерских копиях конференция (порядок дня опубликован в № 19 „Известий Солд. Депутатов“) переносится на 20 июня.

ПРИНИМАЮТСЯ ПОЖЕРТВОВАНИЯ В ПОЛЬЗУ СЕМЕЙСТВ СОЛДАТЪ, ПАВШИХЪ ВЪ НОЧЬ ОБЪЯВЛЕНИЯ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ.

Пожертвования принимаются в Комиссии по приему пожертвований Совета Офицерских и Солдатских Депутатов с 10 час. утра до 1 часу дня и с 5 час. до 8 час. ежедневно.